

# 日本大选开锣 安倍政权“迎考”

## ■图片新闻



## 纽约举行哥伦布日游行

10月9日,在美国纽约曼哈顿第五大道,人们盛装参加哥伦布日游行。当天,纽约举行哥伦布日游行,纪念意大利航海家克里斯托弗·哥伦布首次到达美洲大陆。哥伦布日游行也是美国最大的展示意大利文化传统的庆祝活动。

据新华社电

## ■环球万象

## 叙利亚指责美国等支持极端组织

叙利亚国防部9日发布报告,指责以美国为首的西方国家向叙利亚境内极端组织提供武器支持。

报告说,叙利亚危机爆发以来,叙政府军已在该国多地缴获大量西方国家制造的武器和弹药,并在“伊斯兰国”等极端组织据点发现美国制造的武器。

报告说,极端组织配备火箭弹、步枪、机关枪、防空武器甚至坦克,虽然极端组织获取这些武器的渠道多样,但大

多数情况下离不开美国的支持。

报告说,美国政府还直接向叙利亚境内“温和的”反对派武装以及库尔德人武装直接提供武器支持,而这些武器中有相当数量最终落入极端组织手中。

报告还说,美国在土耳其境内培训并装备的武装人员后来都效忠“基地”组织,而美国在约旦境内培训并装备的武装人员最终都加入了“伊斯兰国”。

据新华社电

## 美国加州山火已致10人死亡

当地时间8日晚,美国加利福尼亚州北部多地突发山火。风势助长下,大火迅速蔓延,截至9日晚,已经造成至少10人死亡,逾2万人疏散,1500多座建筑损毁。

加州消防部门说,在旧金山湾区以北,14个地点相继燃起山火,过火总面积约300平方公里。至今共有10人死于火灾,其中索诺马县7人,纳帕县2人,门多西诺县1人;超过100人因吸入浓烟、烧伤等在医院接受救治,其中两人伤势严重。

多条公路被关闭,7个县进入紧急状态。其中,索诺马县圣罗莎市是受火情影响地区人口最多的城市,有17.5万居民。市内多地因油气管道、储气罐破裂发生爆炸。当地政府9日宣布实行宵禁并严防趁火打劫。

加州林业和消防局局长肯·平洛特说,火势“以爆炸性速度”蔓延,因为风速达到每小时80公里。消防官员对美联社记者说,对加州来说,10月一般是全年山火最严重的月份,但此次多地同时起火,尤为不同寻常,目前尚不清楚起火原因。

加州南部也发生山火。洛杉矶附近的奥兰治县阿纳海姆过火面积约25平方公里,200名消防员奋力扑救,以遏制火情扩大。几十处学校和教堂被临时设为避难所。奥兰治县人口密集,也进入紧急状态,当地5000户居民被疏散。

据新华社电

昨天,日本众议院选举发表选举公告,标志着大选正式开锣,约1200名候选人将竞选465个议席。选举投票将在本月22日举行。分析人士指出,尽管三大阵营相争的选战格局已经形成,但选情并不明朗。对日本首相安倍晋三来说,如果他所率领的自民党议席比解散众议院前大幅减少,将对其政权前景乃至政治前途带来沉重打击。

## 三阵营混战

安倍上月28日解散众议院的前一天,东京都知事小池百合子宣布成立由自己领导的“希望之党”。小池挟今年7月东京都议会选举中大败自民党的余威,高调加入选战,加速了在野党势力的分化组合。

小池新党成立翌日,最大在野党民进党党首原诚司突然宣布该党并入“希望之党”,希望能整合在野势力,打破安倍自民党独大局面。不料,小池随后表示,不会对民进党议员全盘接收,在修宪等政策理念上与“希望之党”不一致的民进党人将被拒之门外。

小池此举进一步加剧了民进党的内部分化。10月2日,民进党前干事长枝野幸男集结党内护宪派势力,宣布建立“立宪民主党”。而前首相野田佳彦等不愿意加入小池或枝野新党的部分民进党人则以无党派候选人身份参选。

为对抗自民党-公明党执政联盟和同样保守色彩浓重的小池新党,日本共产党、社民党宣布将沿袭此前在野党达成的“共斗路线”,与立宪民主党配合应对选战。而在野党另一保守势力“日本维新会”则决定,将在选举中与“希望之党”联手。由此形成了两个保守阵营和一个左翼阵营的竞选格局。

大选甫启动,就已有两个新党出现,一个老牌在野党事实上解体。正如日本媒体指出,这是近些年罕见的大选混战局面。

## 明确提修宪

三大阵营混战,也体现在各党竞选纲领错综复杂,尤其是安倍自民党与小池新党在安保、修宪等领域政策理念大同小异,恐怕会令不少选民无所适从。

在外交、安保方面,自民党提出将引进陆基宙斯盾等反导装备,并修改防卫计划大纲,强化军事能力。自民党还明确提出以实现修宪为目标,并在和平宪法第九条中加入有关自卫队的内容。

以立宪民主党、日本共产党和社民党为代表的左翼阵营主张坚持和平主义和对话外交,明确反对安倍政权的新安保法及其修宪企图。而以“希望之党”、“日本维新会”为代表的在野保守势力则对修宪展现出积极姿态,在安保、外交政策上也与自民党没有明显差异。小池新党的一些

候选人在历史认识问题上甚至比许多自民党议员还极端。

在经济和民生领域,自民党提出,将继续加速推进“安倍经济学”的一系列政策,并在2019年如期提高消费税率。各主要在野党均反对提高消费税率。立宪民主党、社民党等批判“安倍经济学”缺乏惠民成果。“希望之党”则效仿“安倍经济学”,提出“百合经济学”。

分析人士指出,此次自民党竞选纲领中明确提出修宪目标,意味着一旦自民党如愿胜出,在其他在野保守势力的配合下,势必将加速修宪进程。

## 选情不明朗

日本广播协会电视台公布的最新民调显示,安倍内阁支持率为37%,比上月调查结果有所下跌,而不支持率则上升至44%。另有67%的民众表示不赞同安倍解散国会提前进行大选的决定。

但在政党支持率方面,自民党为30%,一度备受瞩目的“希望之党”支持率仅为5.4%。有四成民众回答没有特定支持政党,这些摇摆票的最终去向将很大程度影响选情。分析人士认为,安倍被质疑为摆脱丑闻而强行解散国会,导致其支持率再度下滑,但因为在野党势力分化,许多选民可能仍持观望态度。

自民党-公明党执政联盟原先在众议院占据三分之二以上议席。日媒普遍预测,自民党可能面临议席大幅减少的风险。安倍将此次大选的“胜败线”设定为执政联盟取得半数以上议席,也反映出对选情的担心。

《朝日新闻》认为,尽管安倍大幅降低“胜败线”,为自己留有余地,但一旦自民党席位骤减,党内对其不满必将扩大,届时安倍且不说未必能在明年如愿连任自民党总裁,就连现有的首相之位都可能遭遇挑战。

此外,日本舆论指出,从小池加入选战的前后表现看,一系列行为投机色彩浓重,或将为此次选举及选后政局带来更多变数,不排除其在选后首相提名中推荐自民党内的安倍对手、建立保守联合政权的可能性。

日本民主法律家协会前事务局长南典男认为,“希望之党”也好,“日本维新会”也好,这些修宪派阵营不过是自民党的“补充势力”,或者说是“第二自民党”,日本民众要警惕修宪势力借助这次大选趁机得势并加速推进修宪企图。

据新华社电

## 俄外长：不容许朝鲜半岛紧张局势升级

俄罗斯外交部网站9日发布消息说,俄罗斯外长拉夫罗夫当天与美国国务卿蒂勒森通电话时强调,不容许朝鲜半岛紧张局势升级。

据俄外交部消息,谈及朝鲜半岛问题,拉夫罗夫在电话中说,不容许朝鲜半岛紧张局势升级,而美国在朝鲜半岛的军事行动正令局势朝这一

方向发展。他强调应通过外交手段化解分歧。

谈及俄美关系,拉夫罗夫向蒂勒森重申要求美国归还俄在美外交财产,并强调俄方保留进行诉讼和采取回应措施的权利。双方均表示支持继续就俄美关系中的复杂问题开展对话。

据新华社电